



MILITAR RESCATADO con familia. Madrid, febrero 13. El Teniente General Emilio Villacusa, primer plano, centro, Presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar española, junto a su familia hoy, tras haber sido libertado por la policía, de los secuestradores que le tuvieron cautivo 19 días.

Hoy Reanudan Pláticas Sobre Canal E. U. y Panamá

PANAMA, 13 febrero (ACAN-EFE). El lunes se iniciará en la Isla de Contadora, en el Pacífico panameño, una nueva ronda negociadora en torno al futuro Tratado del Canal de Panamá.

Para la noche de hoy está prevista la llegada al Aeropuerto de Tocumen de la misión norteamericana. Como negociadora llegarán el veterano y experto Embajador Especial Ellsworth Bunker y Sol Linowitz,

designado recientemente por el Presidente norteamericano Jimmy Carter. Con ellos llegarán el Teniente General Weelboin Dolvin, en representación del Pentágono, y S. Morey Bell, diplomático con rango de Ministro. Fuentes de la Embajada norteamericana en Panamá dijeron a "ACAN-EFE", que tanto Bunker como Linowitz harían entrega a los periodistas de extensas declaraciones.

Productores de Azúcar Unidos en Próxima Reunión en Ginebra

LIMA, 13 de febrero. (EFE). Los países exportadores de azúcar de América Latina y el Caribe, llevarán a Ginebra una posición común destinada a lograr mejores precios, para ese producto en el mercado internacional.

El anuncio lo hizo hoy aquí el Secretario General del grupo de Países Latinoamericanos y del Caribe Exportadores de Azúcar (GEPLACEA), licenciado Jorge Brioso.

Este planteamiento, señaló, se hará en la conferencia que se efectuará en dicha ciudad de Suiza, entre el 18 de abril y el 25 de mayo próximos, sobre el azúcar.

Previamente, entre el 28 de fe-

brero y el 25 de marzo se celebrará en La Habana, Cuba, la IV Reunión Plenaria de GEPLACEA, en donde se estudiará la posición común de los países de esa entidad a presentarse en Ginebra.

Brioso, que se halla en Lima para coordinar aspectos de la reunión de La Habana, dijo que actualmente los precios del azúcar en el mercado internacional no cubren siquiera los costos de producción.

De continuar esa situación se producirá la escasez y el encarecimiento del producto, que actualmente se cotiza a 8.80 dólares el quintal, precio que no

—Favor pase a la Pág. 91

Francia Extiende a 200 Millas su Zona Marina

PARIS, 13 febrero (EFE). Francia ha extendido su zona económica marítima en el Atlántico, el Canal de la Mancha y el Mar del Norte a 200 millas, en virtud de decreto publicado por el boletín oficial del Estado.

Como consecuencia de este decreto, la pesca está prohibida a partir de hoy en dicha zona a cualquier barco que no pertenezca a un país de la Comunidad Económica Europea.

La medida entra en el marco de la política de la CEE en la materia, ya que el pasado 3 de noviembre, el Consejo de Ministros de los "Nueve" decidió que cada Estado miembro instituyera, a partir del

1.º de enero, la zona económica "comunitaria", como réplica a las medidas tomadas por otros países, como Estados Unidos.

Como el decreto francés es una aplicación del Convenio de la CEE, si los pesqueros de terceros países desean operar dentro de la zona, deberán solicitar una autorización al Gobierno británico, por corresponder actualmente a Gran Bretaña la Presidencia del Consejo de Ministros de los Nueve.

El contenido de "zona económica", es más extenso que el de "zona de pesca", en la primera se incluyen diversas actividades, como la explotación de yacimientos de petróleo y gas.

Si bien se esperaba que Linowitz hablase con los periodistas no deja de resultar sorprendente que también lo haga Bunker. Hasta ahora, y en los múltiples viajes

—Favor pase a la Pág. 40.

Andreotti Dice no

Teme al Comunismo

ROMA, febrero 13. (UPI).— El Primer Ministro Giulio Andreotti dijo que no se hace ilusiones de que el Partido comunista italiano sea una "inocente paloma", pero indicó que tampoco le teme.

"No pienso que el Partido comunista sea una inocente paloma que cierre los ojos y permita que los manejen", dijo Andreotti en entrevista que le hizo "La Discusione", el órgano de su propio Partido, el demócrata cristiano.

"Pero tampoco creo que pueda maniobrar nuestra actual crisis económico-política en bien de sus propios intereses", agregó.

Andreotti señaló que los comunistas "han escogido un sendero responsable, ya que no creen posible basar sus fortunas

—Favor pase a la Pág. 91

Varios Países

Desaparecerán por

Terremoto

Dice Astrólogo

MEXICO, D.F., 13 de febrero. (EFE). Un astrólogo mexicano, anunció un terremoto "de consecuencias catastróficas" en el que desaparecerán varios países y morirán millones de personas.

Se trata de Arnoldo Krumm Heller quien aseguró que el primer lunes de 1982, Australia, Chile y Japón, desaparecerán; Venezuela se convertirá en una isla y la República mexicana se partirá en tres grandes islas.

Krumm, quien se considera el mejor vidente astrólogo y confeccionador de horóscopos,

—Favor pase a la Pág. 91

Llegada de la Royá del Café Temen en México

MEXICO, febrero 13 (UPI). Una nueva amenaza a la producción de café, la roya, una plaga que afecta a los cafetos y que luego de aparecer en Nicaragua puede propagarse a El Salvador, Guatemala y México.

México, el tercer proveedor de café a Estados Unidos después de Brasil y Colombia, espera que este año su cosecha le produzca la suma sin precedentes de 600 millones de dólares.

El año pasado, los 1.600.000 sacos de café que México vendió en el exterior le produjeron 350 millones de dólares. El 70 por ciento de esas exportaciones fue a Estados Unidos.

Hasta ahora, el Instituto Mexicano del Café (IMECAFE), que funciona bajo el patrocinio del Gobierno, no ha expresado públicamente ninguna alarma por la aparición de la roya hace tres meses en Nicaragua.

Pero a pesar de la aparente calma, un especialista en cuestiones agrícolas dijo a United Press Internacional (UPI): "Existe el riesgo, no cabe duda, de que la roya se extienda a México y el IMECAFE se encuentra bastante preocupado".

El café es ahora el segundo producto de exportación más importante de México después del petróleo, y los caficultores están trabajando para aumentar las ventas del grano a 600 millones de dólares

durante el año actual.

Pero la situación podría cambiar si la roya llegara a afectar los cafetales de México, procedente de Nicaragua, país que se encuentra a unos 650 kilómetros de distancia por vía terrestre.

Los pesimistas consideran que tarde o temprano tal podría ser el caso, según dijo el Ministro de Agricultura nicaragüense, Klaus Senglemann, a un grupo de periodistas mexicanos.

Senglemann propuso una conferencia de los países productores de café de América Latina, incluidos a Colombia y México, que hasta ahora no han resultado afectados, para tratar medidas preventivas, así como la creación de arbustos de café resistentes a la plaga.

Hasta ahora no hay indicios de que México respalde la idea, aunque se han tomado ciertas precauciones para evitar que la roya se extienda por los Estados de Chiapas, Puebla, Veracruz y Oaxaca, que son los principales productores de café. La roya es producida por un hongo que ataca los arbustos del café y que da a las hojas un aspecto rojizo. El principal peligro consiste en que puede ser transmitida fácilmente, por la ropa, las maquinarias o el viento.

Como medida preventiva, las autoridades están repartiendo carteles que muestran diferentes aspectos de la roya.

Liberación de Secuestrados es Golpe al Terrorismo en España

MADRID, Feb. 13 (AP).— Con el feliz desenlace de los secuestros de dos altas personalidades del Estado, el Gobierno ve de nuevo allanado el camino para continuar su proceso democratizador de España.

El rescate de Antonio María de Oriol, miembro del Consejo del Reino y Presidente del Consejo de Estado, y del General Emilio Villacusa, Presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, ha eliminado un gran obstáculo en ese sentido, según destacan hoy los comentaristas de prensa.

No sólo el Gobierno, sino el país mismo ha visto renovada su confianza en la lucha contra el terrorismo con el éxito de la policía al capturar el pasado fin de

semana a los comandos del Grupo Radical GRAPO, considerado el brazo armado del Partido comunista (reconstituido), que secuestraron a Oriol el 22 de diciembre y a Villacusa el 24 de enero.

"El Gobierno recupera autoridad; el país, calma; la policía prestigio. ¿Qué más se le puede pedir a la situación? dice hoy Luis Apostua, comentarista político del Diario "Ya".

El Gobierno tiene ahora vía libre para la amnistía que estaba ya en ciernes para unos 200 prisioneros políticos aún encarcelados, pero que no podía concederse ante la coacción y la presión terrorista. Así lo afirmó el Ministro de

—Favor pase a la Pág. 91



CUERPO MILITAR FEMENINO. Bangkok, febrero 13. Miembros del Cuerpo Militar Femenino del Ejército tailandés, marchan en un desfile en Bangkok, recientemente. Las mujeres, con uniformes especiales para la ocasión, fueron la principal atracción de la jornada.